国台办正告赖清德当局:

买武器买不来安全, 只会让台湾更加兵凶战危

新华社北京10月27日电 国务院台办发言人朱凤莲27日应询指出,"台独"与台海和平水火不容。赖清德当局上台以来,妄图"倚美谋独""以武谋独",不断升高两岸对立对抗。正告赖清德当局,买武器买不来安全,只会让台湾更加兵

凶战危。祖国统一是历史必然,"台独" 分裂行径和外来干涉阻挡不了大势,动 摇不了我们解决台湾问题、完成国家统 一的决心意志。

有记者问:美方日前宣布新一轮售台武器计划,民进党当局表示感谢,并称

将持续强化自我防卫。对此有何评论? 朱凤莲在答问时作上述表示。

朱凤莲表示,我们坚决反对美国向中国台湾地区出售武器,这一立场是一贯的、明确的。美方一再违背其领导人"不支持台独"的承诺,助长"台

独"冒险行径,破坏台海地区和平稳定。我们对此坚决反对,敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报特别是"八·一七"公报规定,停止武装台湾,停止向"台独"势力发出任何错误信号。

大数据助力"梅姨案"涉案9名被拐儿童全部寻回

近日,张维平拐卖儿童案(又称"梅姨案")中第9名被拐儿童欧阳佳豪确认被寻回,至此,该案涉及的所有孩子均被寻回,与家人团聚。

据广州日报10月24日报道,欧阳佳豪的父亲欧阳国旗确认,"已经与孩子见面认亲,因为孩子在工作,现在还没有回到湖南家中。"他还透露,警方告诉他们,孩子是通过大数据人脸识别技术找到的。

据警方调查,2003年9月至2005年 12月,张维平等人拐卖了钟彬、申聪、欧阳佳豪等9名男童。张维平称,当年他 经由"梅姨"介绍和买家见面,被拐的9 个孩子中,有8个是在广东省河源市紫金县完成交易。

2016年3月,"人贩子"张维平等人 落网,警方根据嫌疑人的交代,陆续寻回 涉案被拐儿童。2023年4月,钟彬、申聪 等9名被拐儿童案件中两名主犯张维 平、周容平被执行死刑。该案重要嫌犯 "梅姨"至今未落网,广州警方曾发布"梅



申军良、欧阳国旗等"梅姨案"寻亲父母聚集在一起讲述艰辛的寻亲之路。 图据央视新闻客户端

姨"模拟画像向社会征集线索,随后又表示,尚无证据表明"梅姨"真实存在。

2019年,被拐儿童陈前、杨家鑫、申

聪陆续被民警找回。2020年7月,朱龙、邓云峰被找回。2021年9月,李成青被警方寻回。今年5月,刘朋被找到,9月

20日,钟彬被找到,欧阳佳豪也重新采血,最终确认被寻回。

据广州日报报道,找到钟彬、欧阳佳豪这两名被拐儿童的是同一名民警——南昌铁路公安局南昌公安处庐山车站派出所的汪挺,一名从警9年的90后年轻民警。

今年9月6日,汪挺与广东增城警方对接了办案情况和思路。9月9日就锁定了两个孩子高度疑似对象。上午10点先找到了钟彬疑似对象,大概两个小时后,欧阳佳豪疑似对象也找出来了。汪挺表示,寻找的过程,是技术与人力的双重考验。大数据技术帮助民警缩小到300个疑似对象范围,最终通过肉眼辨认照片、户籍资料的分析,确定一个高度疑似对象。

"说实话,有时候很讲究运气。两个孩子都是一次锁定,最后经过DNA比对确认就是要找的被拐孩子。"汪挺认为,寻找被拐儿童钟彬、欧阳佳豪的过程,就有运气的成分。

华西都市报-封面新闻记者 郝莹

128条举报信息,仅7起基本属实

莫让不实举报困扰老师

举报是家长、学生维护自身权益、监督学校教学行为的途径之一,但半月谈记者在多地调研发现,由于成本小、门槛低、渠道广,少数学生或家长随意举报老师的情况逐渐多发、频发,教育主管部门、学校以及教师耗费大量精力回复、应对各种举报。一些教师的职业荣誉感、获得感和责任感因此降低,在工作中变得消极。

受访专家和教育工作者认为,家长、 学生随意举报教师,看似维护了自身权益,实则破坏了正常教育生态,阻碍教育 事业健康发展,最终受影响最大的还是 学生本人。

举报理由五花八门

2023年秋季学期,从教已20多年的程老师调岗到西南某小学的一所分校,翻开了职业生涯新的一页。对她而言,这可以使其更快走出阴霾,重回正轨。

几年前,程老师被学生家长举报,理由是"管教学生过于严格"。从那之后,当学生出现不当行为时,程老师不再严厉批评,而是轻声细语地讲道理。这让一些学生觉得"犯了错也没什么大不了",班级纪律越来越差。

2023年6月,又有学生家长以程老师"自从上次被举报后,对学生不闻不问,导致班级纪律等各方面越来越差"为由,再次举报了她。

程老师的经历并非个案。贵州某小学唐老师也曾因管教学生被举报。此后,家长以唐老师的行为导致该生产生心理问题为由,拨打市民服务热线进行举报。当地教育部门介入调查后,认为唐老师的教育行为并无不妥。此事给唐老师造成严重心理创伤,她曾一度被医院诊断为重度抑郁和重度焦虑。

记者调查发现,家长、学生主要通过拨打市民服务热线、教育主管部门或学校举报电话、以及在政务服务平台留言等方式举报教师。除"管教学生"外,举报老师的理由还包括作业布置得"太多"或"太少"、对学生太温柔或太严格、回复信息太晚、当着学生吃外卖和没经验带不好班等。还有教师因学生在班上丢了一块橡皮被举报。

西南某基层教育局提供的台账显示, 今年1至8月,该局共收到128条举报教师的信息,经调查,仅7起举报基本属实。其 余不属实的举报中,不乏恶意举报行为。

滥用举报危害多

受访对象认为,监督教师的职务行为是家长、学生的权利,正常的监督有利于督促学校、老师改正教学中的不当行为。现实中,极少数人滥用这一权利,造成的诸多不良后果却需要所有人承担。

一方面,随意举报损害教师职业荣誉感,破坏教育生态。贵阳某幼儿园相关负责人介绍,该幼儿园一名年轻教师曾因在微信群提醒家长,学生在园期间有任何问题请私下和老师沟通,以提高沟通效率,而被一名家长举报师德师风有问题

一名受访教师说,她现在处理学生问题时,首先会衡量利弊,先保护好自己,再去管教学生。贵阳市民温姣等人认为,学生或家长随意举报老师,看似维护了自身权益,实则破坏了教育生态,使一些老师逐渐"不敢管、不想管"。

另一方面,教师疲于自证清白,有限的精力被分散,影响正常教学教研。西南某地教育局机关纪委书记介绍,按照相关规定,每次接到针对教师的举报,他

们都要调查、核实并回复。其间,被举报的教师为自证清白,不仅需要准备相关材料,还要承受不小的心理压力,用于开展教学教研的时间和精力必然减少。

此外,一旦有举报,就得走一套流程。西南地区某中学校长说:"即使举报内容明显不实或牵强,也必须处理,浪费了大量行政资源。"

让举报回归监督本位

教师是立教之本、兴教之源。受访对象认为,要营造尊师重教的社会氛围,保护好教师的合法权益,就亟须改变老师被举报所困、动辄得咎的状况。

首先,明确举报主体权责,完善举报流程机制。西南政法大学政治与公共管理学院教授邹东升认为,举报平台、教育主管部门和学校要制定明确的举报标准和受理条件,设定举报门槛,要求举报人提供必要的佐证信息,保障举报的合理性和正当性,并建立初步审查机制,对那些明显失实、无理的举报予以驳回。

其次,及时公开澄清不实举报,为涉事教师正名。受访对象指出,遭受举报后,即便查证不属实,相关教师的职业荣誉感、获得感仍会受到不同程度的影响。对于那些查证不属实的举报,教育主管部门和学校要积极为教师正名,同时,对涉事教师加强关心、关爱,及时进行心理疏导,帮助他们走出低谷。

最后,加强宣传教育,引导家长、学生合理行使权利。厦门大学教育研究院副教授洪志忠认为,在教育事业发展中,学校、教师和家长是"盟友"。一方面,要引导家长和学生合理行使监督权;另一方面,也要畅通家校沟通渠道,避免产生误会和隔阂。 据半月谈

我国将新增 "免陪照护服务"项目

国家医保局近日出台护理类立项 指南(试行)和优化调整护理价格政策 通知,新设"免陪照护服务"价格项目, 实行政府指导价管理,2024年底前各 省份对接落实立项指南后,试点地区免 陪照护服务收费将有据可依。

记者26日从国家医保局获悉,近年来,天津、浙江、福建等地陆续开展免陪护护理或无陪护病房试点,即由医疗机构的专业医疗护理员,为住院患者提供24小时不间断的生活照护服务,不依赖患者家属亲自陪护,也不需要家属自聘护工。国家医保局吸收地方探索经验,在立项指南中单独设立"免陪照护服务"价格项目,实行政府指导价管理。

国家医保局有关负责人介绍,现阶段"免陪照护服务"仅适用于特级、I级护理患者,且暂不纳入医保,患者或患者家属可自主选择由医疗机构提供的"免陪照护服务",也可选择社会化、市场定价的护工服务。

此外,通过组织专家研究论证,系统梳理原有护理价格项目,国家医保局以临床需要为导向,在广泛听取医疗机构和医护人员意见建议基础上,将各省份目前名称和内涵不一致的护理价格项目统一分类,包括分级护理、专科护理、专项护理三大类,整合为22项价格项目,要求全国护理价格项目年内规范统一。

国家医保局还明确,统一指导各省份规范护理价格项目,逐步优化价格水平。同时,支持符合调价启动条件、医保基金运行平衡的统筹地区逐步调整优化护理服务价格,更好体现护理技术劳务价值,推动调价结果向护士薪酬水平传导。

"此举有助于吸引并稳定更多人才从事护理工作,引导医疗机构持续提高护理服务能力和水平,增进人民群众健康福祉。"国家医保局有关负责人说。据新华社